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Nahrazení předchozích norem

Touto normou se nahrazuje ČSN EN ISO 6709 (97 9870) ze září 2009.

 

Národní předmluva

Geografická informace se zabývá vzhledy jako abstrakcemi jevů reálného světa se zvláštním zřetelem
k jejich poloze vztažené k zemskému tělesu. Plnohodnotnými abstraktními vzhledy mohou být nejen
třídy přímo reprezentovatelné geometrickými primitivy (např. body), ale rovněž třídy
reprezentovatelné komplexy geometrických
primitiv, jejich složeninami nebo agregáty (viz ČSN EN ISO 19136:2011).

Ve výše uvedených případech je nutné využít určité omezující funkce, které určí pro každý specifický
typ vzhledu, jako je např. geodetické zaměření pozemků sídla, uliční mapa sídla nebo obrys sídla, kdy
lze ve vhodném
měřítku tento typ vzhledu reprezentovat bodem. V prostředí národní infrastruktury geoprostorové
informace je v této souvislosti odborné veřejnosti znám užívaný pojem definiční bod plochy.

Zavedení pojmu geografického bodového místa má však celosvětově širší význam např. při
zabezpečování rozsáhlých, často námořních záchranných operací. Konvoj lodí je možné při dodržení



všech zásad tvorby schémat GM L modelovat jako seskupení vzhledů, které může být s ohledem na
geografické rozměry světových moří sledováno jako geografické bodové místo. Jeho přímá poloha
může být reprezentována souřadnicemi například čela konvoje.

To umožňuje moderními metodami komunikace sbírat, pamatovat a předávat informace stejným
postupem jako kdyby se jednalo o případy jednoduchých instancí bodů. Naopak je však zřejmé, že
bezrozměrné geometrické primitivum „bod“ nemůže v modelu GML nahradit nadřazené schéma
abstraktního vzhledu zabezpečující za určitých podmínek (ve vhodném měřítku) požadavek na určení
přímé polohy instance vzhledu n-ticí souřadnic.

Předkládaná norma se zabývá specifickou problematikou prostorových referencí souřadnicemi a je
určena primárně pro bezespornou výměnu dat v komunikaci mezi lidmi, převážně v počítačovém
prostředí. Záměrem dokumentu je sjednotit technické formáty pro výměnu informace o geografickém
bodovém místě s ohledem na skutečnost, že ve sféře námořní a letecké komunikace a rovněž
v dalších specifických disciplínách byla vyvinuta řada takových technických výměnných formátů.

Změny proti předchozí normě

Proti předchozí normě dochází ke změně způsobu převzetí EN ISO 6709:2008 do soustavy norem ČSN.
Zatímco ČSN EN ISO 6709 ze září 2009 převzala EN ISO 6709:2008 schválením k přímému používání
jako ČSN, tato norma ji přejímá překladem.
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Text ISO 6709:2008 včetně Cor 1:2009 vypracovala technická komise ISO/TC 211 Geografická
informace/Geomatika, Mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO
6709:2009 technickou komisí CEN/TC 287 Geografická informace, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2009 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 6709:2008 včetně Cor 1:2009 byl schválen CEN jako EN ISO 6709:2009 bez jakýchkoliv
modifikací.
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Úvod

Efektivní výměna dat o geografickém bodovém místě vyžaduje formáty, které jsou celosvětově
interpretovatelné a které umožňují identifikovat body na zemském povrchu, nad anebo pod zemským
povrchem. Uživatelé v různých disciplínách mohou mít různé požadavky. To může být doloženo
příkladem užití stupňů a desetinných tvarů stupňů stejně jako tradičních stupňů, minut a vteřin pro
záznam geografické šířky a geografické délky. Uživatelé mohou rovněž požadovat různé úrovně
preciznosti souřadnic a mohou používat geografickou šířku a geografickou délku bez výšky.

Použití této mezinárodní normy

snižuje náklady na výměnu dat,a.
omezuje prodlení při převádění nenormativních kódovacích struktur v přípravě pro výměnu poskytnutímb.
znalosti normativního výměnného formátu v předstihu,
poskytuje pružnou podporu pro geografickou bodovou reprezentaci.c.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma je použitelná pro výměnu souřadnic popisujících geografické bodové místo.
Určuje reprezentaci souřadnic, včetně geografické šířky a geografické délky, pro použití při výměně
dat. Vedle toho upřesňuje reprezentaci vodorovného bodového místa použitím jiného typu souřadnic,
než jsou geografická šířka a geografická délka. Také blíže určuje reprezentaci výšky nebo hloubky,
která může být spojena s vodorovnými souřadnicemi. Reprezentace zahrnuje měrné jednotky a pořadí



souřadnic.

Tato mezinárodní norma není použitelná pro reprezentaci informace obsažené v pamětech počítačů
během zpracování a při jejich použití v registrech geodetických kódů a parametrů.

Tato mezinárodní norma podporuje reprezentaci bodového místa rozšiřitelným značkovacím jazykem
(XML) a z důvodů kompatibility s předchozí verzí této mezinárodní normy ISO 6709:1983 dovoluje
použití jednoduchého alfanumerického řetězce k popisu bodových míst.

Pro počítačovou výměnu dat o geografické šířce a geografické délce tato mezinárodní norma obecně
doporučuje použití desetinných tvarů stupňů. To umožňuje užití šedesátinné notace: stupně, minuty
a desetinné části minut nebo stupně, minuty, vteřiny a desetinné části vteřin.

Tato mezinárodní norma nevyžaduje při svém zavádění užívání zvláštních vnitřních procedur, technik
organizace souborů, paměťového média a jazyků.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


